



学思想 强党性 重实践 建新功

——传承弘扬“四下基层”优良传统

弘扬“四下基层”优良作风 推进老区乡村振兴发展

晋江市领导开展主题教育“四下基层”活动暨到内坑镇吕厝老区村现场办公

本报讯(记者 李玲玲)昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元带领到内坑镇开展主题教育“四下基层”活动,实地调研吕厝村高标准农田配套设施、综合文化活动中心等建设项目,并召开现场会,协调解决实际问题。

张文贤强调,各级各部门要结合开展主题教育,大力弘扬践行“四下基层”优良作风,深化学习运用浙江“千万工程”经验做法,扎实推进“在网格一线解决问题”特色实践活动,着力解决好老区村群众“急难愁盼”问题。

张文贤要求,要深入挖掘吕厝村红色资源,发挥区位优势、侨亲、政策等优势,做足“土、特、产”文章,充分释放村级内生动力,切实把资源优势变为发展胜势。要树立新发展理念,高质量推进乡村振兴。坚持柔性规划引领,从景观美学、功能合理性出发,全面梳理农村产业经济、社会文化和空间机理等,渐进式、互动式、参与式推进规划建设,确保留住乡风乡韵乡愁;聚焦提升宜居品质,下大力气推进人居环境整治提升,加快推进全域

土地综合整治,以“绣花功夫”推进乡村风貌有机更新,打造生态、自然、野趣的和美乡村;围绕做实网格阵地,以“在网格一线解决问题”实践载体为抓手,直插一线摸清社情民意、解决实际问题,努力把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上;着眼推动富民增收,用好侨亲、侨商等资源,培育文旅融合、乡村民宿等新业态,带动村集体和村民“两项收入”提升;统筹做好项目建设,按照先急后缓,做足要素保障,做好资金使用监管,确保项目按时序推进,真正把实

事办实事、好事办好。

张文贤强调,要加强市镇村联动,合力推进老区乡村振兴发展。吕厝村要树牢主人翁意识,主动担当,村“两委”成员要当好乡村振兴“领头羊”,通过党建引领带动生活品质提升、人居环境改善、村集体经济发展壮大;内坑镇要发挥属地作用,指派专班专人驻村入户,加大指导帮扶;市直有关部门要各司其职、各尽其责,在思想上多指导、业务上多支持、资金上多倾斜。

王明元要求,要坚持规划引领,科

学合理编制村规,严格规划落实,确保稳步实现发展目标;要坚持项目带动,整合吕厝村红色资源、侨亲资源、企业资源、社团协会资源等,加强项目策划谋划,统筹推进项目建设,切实把资源优势转化为经济发展优势,加快推动老区乡村振兴发展;要完善工作机制,强化项目资金、村财使用等规范管理,进一步拓宽村财增收渠道。要统筹安全和发展,充分发挥网格力量,织密基层治理安网底,筑牢安全生产防线,不断提升基层治理效能。

晋江市领导吴忠刘参加活动。



高位统筹推进 重塑产业城市生态空间

晋江市委与市政协专题协商会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下午,晋江市委与市政协专题协商会议召开,与会人员围绕“科学有效盘活低效用地,激发高质量发展新动力”议题建言。晋江市委领导张文贤、王明元等参加会议。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,盘活利用低效用地试点工作极端重要、影响深远,这是创新发展

“晋江经验”的生动实践,是晋江破题高质量发展的重要支撑、综合抓手。全市上下要心怀感恩、共同努力、久久为功,举全市之力,聚要素资源推进试点工作,通过城镇低效用地再开发、全域土地综合整治、历史遗留问题等,推动土地集约节约利用,全面重塑产业、城市、生态空间。

张文贤强调,要高位统筹推进,健全工作机制,统筹、指导、把控各镇

域工作推进情况,及时协调解决堵点难点。要强化规划引领,抓紧编制完善、申报获批全域土地综合整治、低效用地再开发等专项规划,用高水平规划引领高效益的空间盘活利用。要用好多种模式,加大连片改造力度,加快综合产业园区建设,加强项目策划带动,最大化释放试点的效益。

要强化工作保障,做好政策支持,创新方式方法,更多渠道落实资金保障。

张文贤充分肯定晋江市政协过去一年的工作成效。希望晋江市政协和各位委员继续发挥自身独特优势,积极担当作为、履职尽责,当好参谋员、联络员、监督员,协助党委政府共同把工作做好做实,推动盘活利用

低效用地试点工作取得最大成效。

晋江市政协主席许宏程要求,全市政协组织和广大政协委员要按照晋江市委的部署要求,紧紧围绕全市中心工作,充分发挥好协商民主优势,扎实做好调研协商、建言助力、凝聚共识等工作,为创新发展“晋江经验”、全力建设中国民营经济强市广泛凝聚共识。



曾参加首届晋马开场表演 “随心美·一舞所有”团队 报名晋马演出

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋马“老朋友”——“随心美·一舞所有”舞蹈团队负责人BOYO(林碧瑜)致电2023特步晋马马拉松组委会,表示希望带领团队参加今年晋马的演出,在为晋马喝彩的同时,传播全民健身理念。据悉,早在2016年,该团队就曾在首届晋马开幕式上表演开场舞蹈。

“晋马这一金牌赛事时隔3年再次回归。作为一直热爱健身、崇尚运动的我们,希望在晋马的舞台上再次展现风采,为家乡赛事增光添彩。”BOYO告诉记者,她和团队小伙伴们已经开始了紧张的准备,“15日,我们团队决定响应晋马表演节目的征集后,立即着手编排舞蹈。目前,团员们已经开始加紧练习,舞蹈的名称定为《我们晋江人,爱拼才会赢》。”

据BOYO介绍,此次表演的是一个国风舞蹈节目,但也融入了当下流行的嘻哈风和瑜伽等元素。“曲目选用琵琶版《霍元甲》,中间穿插《爱拼才会赢》等曲调。我们进行了多次探讨,觉得这样的编曲有热血、有侠义、有随性、有洒脱,能触动大家的内心,给人以力量,非常符合马拉松运动的精神内核,同时也契合我们闽南人爱拼敢赢的精神。”

为了让表演品质更高,BOYO还购买了全新的服装和道具,“既然要参与,为家门口的顶级赛事助力添彩,就一定要尽自己所能,认认真真去准备,争取做到最好!”

作为晋江本土的知名运动达人,BOYO是国家体育总局认证的瑜伽裁判员、晋段官、教练员,中国健身瑜伽六段高级导师,参加过山西卫视《你贵姓》、湖北卫视《大王小王》、山东电视台《中国村花》等节目。2016年,BOYO带领“随心美·一舞所有”团队亮相首届晋马,为参赛跑友呈现了一段融合爵士、普拉提、瑜伽、钢管舞、啦啦操等多种元素的时尚舞蹈。

读者朋友,如果你身怀“绝技”,想在国际性赛事中展现自己,晋马组委会欢迎大家来报名,“斗阵”秀才艺。报名参与演出的个人或团队,除了获得组委会准备的礼品外,还将获得由组委会颁发的演出纪念牌匾。

“晋马这一金牌赛事时隔3年再次回归。作为一直热爱健身、崇尚运动的我们,希望在晋马的舞台上再次展现风采,为家乡赛事增光添彩。”BOYO告诉记者,她和团队小伙伴们已经开始了紧张的准备,“15日,我们团队决定响应晋马表演节目的征集后,立即着手编排舞蹈。目前,团员们已经开始加紧练习,舞蹈的名称定为《我们晋江人,爱拼才会赢》。”

据BOYO介绍,此次表演的是一个国风舞蹈节目,但也融入了当下流行的嘻哈风和瑜伽等元素。“曲目选用琵琶版《霍元甲》,中间穿插《爱拼才会赢》等曲调。我们进行了多次探讨,觉得这样的编曲有热血、有侠义、有随性、有洒脱,能触动大家的内心,给人以力量,非常符合马拉松运动的精神内核,同时也契合我们闽南人爱拼敢赢的精神。”

为了让表演品质更高,BOYO还购买了全新的服装和道具,“既然要参与,为家门口的顶级赛事助力添彩,就一定要尽自己所能,认认真真去准备,争取做到最好!”

作为晋江本土的知名运动达人,BOYO是国家体育总局认证的瑜伽裁判员、晋段官、教练员,中国健身瑜伽六段高级导师,参加过山西卫视《你贵姓》、湖北卫视《大王小王》、山东电视台《中国村花》等节目。2016年,BOYO带领“随心美·一舞所有”团队亮相首届晋马,为参赛跑友呈现了一段融合爵士、普拉提、瑜伽、钢管舞、啦啦操等多种元素的时尚舞蹈。

读者朋友,如果你身怀“绝技”,想在国际性赛事中展现自己,晋马组委会欢迎大家来报名,“斗阵”秀才艺。报名参与演出的个人或团队,除了获得组委会准备的礼品外,还将获得由组委会颁发的演出纪念牌匾。

学思想 强党性 重实践 建新功

晋江市政协党组(扩大)会暨主题教育工作领导小组会议召开

本报讯(记者 沈茜)昨日下午,晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开市政协党组(扩大)会议暨主题教育工作领导小组会议。晋江市政协领导张淑语、张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,以及省委、泉州市委和晋江市委常委会(扩大)会议精神;听取晋江市政协主题教育办工作情况汇报,研究下阶段工作安排。

会议要求,要把学思想摆在首位,着力深化“沿着总书记的晋江足迹”“循足迹、悟思想、铸忠诚、担使命”等特色学习活动,不断提升政治素质和履职能力;要把重实践贯穿其中,坚持“理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制”一体推进,认真抓好各项重点任务落实,推动主题教育走深走实;要把促履职落到实处,自觉把开展主题教育与做好当前工作统筹起来,持续深化“厝边好商量”委员点题协商、“在网格一线解决问题”等实践活动,抓紧推进政协十四届三次会议各项筹备工作,以扎实的履职成果检验主题教育成效。

当天还召开十四届晋江市政协第十九次主席会议,研究召开政协十四届晋江市委第三次会议有关事项。

“侨商跑团”最爱是晋马

古早味小吃齐聚健康跑终点 在草庵 尽享晋江味道

本报讯(记者 黄海莲)拳头母、土笋冻、菜棵、石花膏、冰饼、花生汤、蒜蓉枝、杯饼、芋圆……“吃货”跑友们有福了——2023特步晋马马拉松赛举办当天,众多晋马古早味小吃亮相健康跑终点草庵,静待跑友们赛后尽情品尝。

晋马小吃历史悠久、品种丰富,从热腾腾的面线糊、牛肉羹、马鲛羹到冰凉爽口的土笋冻、石花膏、冰饼,上百种小吃可琳琅满目。此次亮相健康跑终点的晋马小吃就是从精挑细选出来的。“考虑到跑友们刚刚跑完步,为了方便大家现场品尝和携带,我们特别挑选了数十种有代表性的古早味晋马小吃。”晋江市餐饮烹饪行业协会名小吃委员会主任魏志勇介绍。

记者了解到,12月3日比赛当天,健康跑终点将设置6个晋马小吃摊位,让跑友们品尝晋马传统小吃的美味。

拳头母,以猪肉、地瓜粉为原料,因形态似拳头而得名,其特点是肉香绕齿、嚼劲十足,可直接吃,也可煮、炒、蒸。此

次亮相晋马的拳头母来自获得“中华名小吃”“福建名小吃”“晋江首届名小吃”称号的阿阔拳头母。“能够亮相晋马,让全国各地跑友品尝到地道的拳头母,我非常高兴。”阿阔拳头母品牌创始人施建阔表示。

安海土笋冻是全国农产品地理标志产品,其制作工艺被列入泉州市非物质文化遗产名录。此次亮相晋马的长虎土笋冻,是晋江本地人传承,始终保留着传统的制作技艺。“土笋冻是一种由土笋加工而成的冻品,晶莹剔透、鲜嫩脆滑、清甜热火。运动完吃上一个,会感觉特别舒服。”长虎土笋冻负责人颜长火介绍。

菜棵由大米和白萝卜制作而成,虽然闽南很多地方都有,但安海菜棵最负盛名。此次亮相晋马的菜棵来自安海老牌小吃张耀伯菜棵,这是由张耀伯于1936年开办的“老字号”。因为张耀伯手艺精湛,做出的菜棵外酥里嫩、入口即化,人们都尊称他“耀伯”,以表达对耀伯菜棵的喜爱。如今,张耀伯菜棵已传至第三代。远道而来的跑友们

一定要尝尝这传承近百年的古早味。

来自深沪的颀和汇食品为跑友带来了清凉止渴的石花膏。“深沪石花膏的制作已有百年历史,用海里石头上采收的野生石花菜纯手工制作,食之清凉止渴。”深沪小吃公会会长黄清海介绍,“传统的石花膏是冰的。此次我们特别为晋马研发了新品——热饮石花膏奶茶,将奶茶的香和石花膏清新Q滑的口感相融合,给跑友带去全新体验。”

同样来自深沪的美食还有沪江食品的深沪冰饼。“冰饼是闽南特有的甜品,内馅由蚕豆仁和糖煮成,配以深沪特有的制作方法,制成香甜可口的冰饼。”黄清海说。

花生仁汤在泉州人早餐和宵夜中占据着不可撼动的地位。此次,古早味花生仁汤也将亮相晋马。“我们的花生仁汤已经传承了三代。闽南人认为花生仁汤是滋补润肺的,希望晋马当天,一碗热乎乎的花生仁汤,能让跑友们感受到晋江人的热情。”益沪食品负责人王国辉表示。